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 2009 Eğitim Programı 

 

 Sektörden Haberler 

 

 Güncel Araştırma 

 

 Aramıza Yeni Katılan Üyeler 

 

 Üyemizi Tanıyalım  

 

Araştırmacılar Derneği, 1988 
 

10-11 Mart Hilton Convention Center‟da 700 

kişinin katılımıyla gerçekleşen 12. Araştırma 

Zirvesi‟ne gösterdiğiniz büyük ilgiye teşekkür 

ederiz.  

 

Değerli katılımcılarımızın  memnuniyetini bildiren 

olumlu geri  bildirimleri bizleri gururlandırıyor. 

 

İki gün boyunca 17 konuşmacının yer aldığı 

Zirve‟den siz değerli okurlarımızla kesitler 

paylaşmak istiyoruz. 

Yazının devamı için lütfen tıklayınız...  

 

 

12. Araĺtĕrma Zirvesi 

 

  

  

 

Araĺtĕrmacĕlar Derneķi ĸletiĺim Bilgileri: 

 

İstiklal Cd. İmam Adnan Sk. N.1 K.3  

Peva Han  34435 Beyoğlu İstanbul 

 

Tel: (212) 249 23 19 

Web: www.arastirmacilar.org  
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Sayın Güler Sabancı (Hacı Ömer Sabancı Holding, Yönetim Kurulu Başkanı), 

Zirvenin ana teması olan „Bilginin Gücü‟ üzerine gerçekleştirdiği açılış 

konuşmasında; Araştırmanın 90‟ların başından bu yana Toplam Kalite Yönetimi 

çalışmaları ile vazgeçilmez olduğunu ve karar alma sürecinde araştırmanın 

ayrılmaz bir parçası haline geldiğini; Sağlıklı araştırma yapmayı ve sonuçlarını 

değerlendirmenin önemini vurguladı.  

 

Değişen Davranışlar Oturumunda yer alan Mehmet Sezgin (Garanti Ödeme 

Sisitemleri, CEO), pazar şartları ve pazarlama trendlerinin değiştiğini ve paralelinde 

bilgiye ulaşmak için metotların da değişime yöneldiğini söyledi. Yakın gelecekte 

araştırmanın önemini koruyacağını ve pazarlama araştırmanlarının temel taşlarının 

Birey, Teknoloji ve Bilim olacağını iletti.  

Aynı oturumda konuşmacı olan İlker Kaytancı (Phillip Morris, Türkiye Pazarlama 

Direktörü), “Bilginin Işığında Değişimi Yönetmek” başlığıyla gerçekleştirdiği 

konuşmasında değişimin oluşturulması, ölçülmesi ve öneminden bahsetti.  Bunun elde 

edilmesinde en önemli etkenin araştırma olduğunu vurgulayan İlker 

Kaytancı, keşfetme - planlama, tüketici takibi - ölçümü, revizyon - 

planlama ve takip - ölçüm sürecinin üzerinde durdu.   

Alışveriş Davranışları Oturumunda yer alan Seçil Kıpçak (Coca Cola , Türkiye 

Pazarlama Direktörü), Türkiye perakende gelişimi ve satın alma kararına uzanan 

süreçler ile konuşmasına başladı. Alışverişi yapanların öneminden bahsederek 

alışverişçileri beş ana başlık altında topladıklarını, bu kişilerin alışverişleriş kararları 

ve satın almalarıyla ilgili bilgi toplayarak bunları nasıl ölçtüklerini anlattı.  

 

Özel Bölümde yer alan Fatih Terim (Türkiye Futbol Federasyonu, Milli Takımlar 

Sorumlusu), bilginin gücünün önemini vurguladı.  Değişimin ve bilginin 

vazgeçilmezliğini, araştırmanın da buna paralel olarak ne kadar büyük bir rol 

oynadığına konuşmasında yer verdi. Milli takım oyuncularının gelişimi için 

yaptıkları çalışmalardan örnekler vererek bu süreç içerisinde elde ettikleri 

başarıları anlattı.  

 „Dijital Tüketici Oturumu‟; Lale Saral Develioğlu (Turkcell, Pazarlamadan 

Sorumlu Genel Müdür Yardımcısı) konuşmasında  kitlesel iletişimden kişisel 

iletişime geçişin süreçlerini, teknolojinin şuanki durumu ve tüketiciyi nasıl 

etkilediği ile ilgili bilgilere yer verdi.  

Aynı oturumda Savaş Ünsal (Superonline, Murahhas Üye), değişen tüketici 

davranışlarının teknoloji sayesinde nasıl bir değişim geçirdiği ile ilgili bir konuşma 

gerçekleştirdi. Yarının pazarlama modelleri,  günümüzün klasik, “niçin,  neden,  ne 

zaman,  nerede, müşteri neler alır” yaklaşımı yerine, elindeki verileri, 

müşterinin “RUH”unu ve “HİKAYESİNİ” anlamak için BİLGİ‟ye 

dönüştürme yönteminin izleyeceğini vurguladı.  

Oturumun son kon uşmacısı Serdar Erener (Reklamcı), marka,  bilinçaltı ve 

davranışlar konusu üzerinde durdu. Çağımızın teknolojik gelişimi ile beyin ve 

davranışlarımız arasındaki bağın çözüleceği ve beyinbiliminin önemi üzerinde durdu. 

12. Araştırma Zirvesi  

ZĸRVEõDEN KESĸTLER... 
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 „Araştırma Sektörünün Genel Görünümü‟ konulu 

Paneld e yer alan Yönetim Kurulu üyelerimiz, sektörün 

genel durumunu değerlendirdiler. Kriz döneminde 

araştırma sektörünün nasıl etkileneceği konusu 

masaya yatırıldı.  

 

 

 

İkinci günün son oturumu Özel Bölümde yer alan Jan Nahum (Hekxagon) , 

konuşmasına Türkiye‟nin 1923‟ten bu yana yaşanan ekonomik krizlere rağmen 

artarak devam eden  ekonomik başarısından örnekler vererek başladı. Bilgi ve 

Araştırmanın gücünün ayrılmaz bir ikili olduğunu, araştırma ile elde edilen verile rin 

ileriye dönük planlar için ne kadar vazgeçilmez bir önem teşkil ettiğini aktardı. 

 

 

Araştırma Zirvesi fotoğrafları ve gerçekleşen sunumlara www.arastirmazirvesi.com  

adresinden ulaşabilirisiniz. 

 

 

12. Araştırma Zirve‟sinin gerçekleşmesindeki değerli katkılarından dolayı bütün konuşmacılarımıza; 

İki gün boyunca Zirve‟nin sunuculuğunu yapan Yrd. Doç. Dr. Fatoş Karahasan‟a (Bilgi Üniversitesi, 

Milliyet Gazetesi) ve tüm sponsorlarımıza tekrar çok teşekkür ederiz. 

 

 

 

Sponsorlarĕmĕz: 
 

 
 
 

12. Araştırma Zirvesi  

http://www.arastirmazirvesi.com/


 

4 | P a g e  

 
Araştırmacılar Derneği 

Sayı 58,      Nisan 2009 

BASINDA 12. ARAĹTIRMA ZĸRVESĸ 
 
12. Araştırma Zirvesi, 23 farklı yayın organında haberler le yer aldı.   

 

 

 
  

  

  

  

12. Araştırma Zirvesi – Basında Çıkan Haberler 
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G¦VENĸLĸR ARAĹTIRMA BELGESĸ 

 

Güvenilir Araştırma Belgesi alımı ve detay bilgi için Dernek 

merkezimizle bağlantıya geçmenizi rica ederiz. 

www.arastirmacilar.org   

 
   

G¦VENĸLĸR ARAĹTIRMA BELGESĸ alĕmĕ i­in; 

1. Dernek tüzel kişilik üyeliği, 

2. Bureau Veritas denetimi , 

3. Bureau Veritas denetimi sonrası alınacak uygunluk raporu, 

4. GAB marka kullanım sertifikası 

 
 
 
 

       

 

      GAB ALAN FİRMALAR: 
 

 

  

  

  

Yürütülen Projeler 

Saha Firmalarĕ: 

 

 Birim Araştırma ve Danışmanlık 

 Bulgu Araştırma ve Halkla İlişkiler 

 Dikey Piyasa Araştırma ve Danışmanlık 

 Ekol Araştırma Hizmetleri 

 Etik Araştırma ve Saha Hizmetleri 

 Yüzde Yüz Araştırma Saha Tanıtım 
 

Araĺtĕrma Firmalarĕ: 

 

 Akademetre Research  Strategic Planning  

 GfK Türkiye 

 Ipsos KMG 

 Method Research Company  

 Millward Brown  

 Nielsen Consumer Group  

 Recon  

 Synovate  

 TNS Piar 

http://www.arastirmacilar.org/
http://www.arastirmacilar.org/default.asp?tid=17&lng=tr
http://www.arastirmacilar.org/default.asp?tid=17&lng=tr
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2009 EĶĸTĸM SEMĸNER PROGRAMINDA NĸSAN AYI 
 
 
 

 
 
8 Nisan Çarşamba (13.00 – 17.30) 

Eğitmen: Efsun Yüksel (Indus Danışmanlık) 

 
 
 

 
 

15 Nisan Çarşamba (13.00 – 17.30) 

Eğitmen: Burçin Bakkaloğlu (Ipsos KMG) 

 
 
 

 
 
29 Nisan Çarşamba (13.00 – 17.30) 

Eğitmen: Efsun Yüksel (Indus Danışmanlık) 
 
 
 

Eğitimler, LaresPark Hotel‟de (Taksim) gerçekleşiyor. 

 

 

Yarım gün eğitim ücreti standart katılım 340 YTL, üye katılım 310 YTL + KDV‟dir. 

 

Eğitimlerin detaylı içerikleri için lütfen Dernek merkezimizle bağlantıya geçiniz. 

 
 
 
 
 
 
 
 

2009 Eğitim Programı 
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òT¦RKĸYEó ARAĹTIRMACILAR DERNEĶĸ  
 

Dernek ismi mizin “Türkiye Araştırmacılar Derneği” olması ile ilgili İçişleri Bakanlığı‟na yaptığımız 

başvurunun onayını aldık.  Siz değerli okurlarımızla bu gurur verici haberi paylaşmaktan mutluluk 

duymaktayız.  

 

 

NIELSEN M¦ĹTERĸ HĸZMETLERĸõNE YENĸ ATAMA  
  

Yunus Erduran,  Aralık 2008 itibariyle Nielsen Türkiye, Tüketici Grubu Müşteri 

Hizmetleri Perakende Panel ve Tüketici Araştırmalarından Sorumlu FMCG 

Segment Direktörü olarak atandı. 

 

 

BAREM ĸ¢ĸN YENĸ UFUKLAR...  
 
Hatırlayacağınız gibi Ekim 2008 itibariyle TNS, WPP'nin bilgi, içgörü ve danışmanlık bölümü olan 

Kantar Grubun bir parçası olmuştur. Bu hafta başında ise, Kantar Grubu, stratejik bir yapılanma 

sürecini başlatmış ve TNS ile RI‟ın birleşme kararını açıklamıştır. 
 

Birleşme sonrası oluşacak olan yeni şirket genel olarak dünyada TNS markası altında faaliyet 

gösterecek, sadece birkaç ülkede TNS Research International olarak adlandırılacaktır. Ancak, bu 

yeni yapının içinde Barem olarak yer almayacağımızı sizlere duyururken,  RI ve TNS‟i bu 

birleşmeden ötürü kutluyor, başarı ve iyi dileklerimizi de iletmek istiyoruz.  

1994 yılından bu yana, Türkiye'de kendi araştırma hizmetlerimizin yanı sıra Research 

International‟a ait  ürün ve hizmetleri de, lisans anlaşması çerçevesinde Barem RI olarak sizlere 

sunmaktayız. Bu özel ürün ve hizmetlerin Türkiye'de sunulması lisans anlaşması gereği bundan 

sonra da altı ay süreyle yalnızca  Barem RI bünyesinde kalacak, bu tarihten sonra ise TNS firması 

tarafından sürdürülecektir. 
  
RI ile 1984 yılından bu yana çalışıyoruz. İş ilişkilerimiz 1994 yılında yaptığımız know-how anlaşması 

ile resmi bir boyut kazandı. RI ile çalıştığımız yaklaşık 25 yıllık süre içinde, Barem olarak RI‟ın global 

araştırma yaklaşım ve deneyimlerinden yararlandık, birlikte “üstün kalite” anlayışını paylaştık. 

Türkiye‟de ve uluslararası müşterilerimiz arasında olumlu bir RI imajının oluşmasını ve 

sürdürülmesini, doğru, güvenilir ve sağlam uygulamalarla sağladık.  
 

Biz, Barem olarak, bundan sonra da, araştırma sektöründeki kalite öncüsü kimliğimizi yeni 

açılımlarla birlikte daha da güçlü olarak sürdürmeye, müşterilerimize katma değeri yüksek 

hizmetler sunmaya, kendi belirlediğimiz yüksek kalite ve hizmet anlayışından asla fedakarlık 

etmeden inançla yolumuza devam etmeye kararlıyız. Bug¿nk¿ firma imajĕ, bilgi birikimi, 

deneyimi ve ­alĕĺanlarĕmĕz ile Baremõin yeni ufuklara a­ĕlmaya hazĕr olduķuna inanĕyoruz. 
 

Gelecekte de başarılı çalışmalara birlikte imza atmayı diler, Saygı ve sevgilerimizi sunarız.  

Pervin Olgun  

 
Barem Research International  

Sektörden Haberler 
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TNS ve RESEARCH INTERNATIONAL G¦¢LERĸNĸ BĸRLEĹTĸRDĸ!  
 

Hatırlayacağınız gibi Ekim 2008 itibarı ile TNS, WPP'nin bilgi, 

içgörü ve danışmanlık bölümü olan Kantar Grubun bir parçası 

olmuştur. Bu hafta başında ise, Kantar Grubu, şirketlerini ve bu 

şirketlerin sunduğu hizmetleri güçlendirmek amacıyla stratejik bir yapılanma sürecini başlatmış ve büyük bir 

adım daha atmıştır:  

 

Bu stratejik adĕmĕn sonucu olarak, t¿m d¿nyada TNS ¥zel Araĺtĕrmalar (Custom Research) ve Research 

Internationalõĕn (RI), g¿­lerini birleĺtirerek d¿nyanĕn en b¿y¿k ¥zel Araĺtĕrmalar (Custom Research) ĺirketini 

oluĺturmak ¿zere birleĺme (merger) kararĕ aldĕklarĕnĕ duyurmak isteriz. 

 

Birleşme sonrası oluşacak olan yeni şirket genel olarak dünyada TNS markası altında faaliyet gösterecek, 

ancak birkaç ülkede TNS Research International olarak adlandırılacaktır.  

1994 yılından bu yana, Türkiye'de Research International ürün ve hizmetleri, lisans anlaşması çerçevesinde 

Barem RI tarafından sizlere sunulmaktadır. Bu özel ürün ve hizmetlerin Türkiye'de hizmete sunumu lisans 

anlaşması gereği bundan sonra da altı ay süreyle yalnızca Barem RI uhdesinde kalacak, bu tarihten sonra 

ise TNS firması tarafından sürdürülecektir. 

Yeni şirketin yöneticileri Research International tarafından Bob Meyers (Yönetim Kurulu Başkanı) ve TNS 

tarafından Pedro Ros (İcra Kurulu Başkanı) olarak belirlenmiştir. 

 Bu birleşme sonucunda,   

 Her Bºlgede Yerel Lider:  

Oluşacak sinerji ile her ülkede en büyük birinci veya ikinci pazarlama araştırması şirketi konumunda 

olacağız ve  bu güçle müşterilerimize, tüm  lokal pazarlarda en iyi hizmeti sunmaya devam edece ğiz.  

 Uzmanlĕk Alanĕndaki Konularda En ĸyi Hizmeti:  

Yeni oluşumumuz, sektörel tecrübelerinden gelen derin bilgi birikimini, markalı araştırma çözümlerindeki 

gücü ve kalitatif araştırmalardaki global liderliği ile destekleyecektir. Tüm bunları, dünyanın en güçlü 

araştırma ekibi ile sunacaktır. 

 M¿ĺterilerimiz ĸ­in ¥nem Taĺĕyan Konulara Daha Yoķun Odaklanma: 

Dijital çağa paralel çözümler üretmek, sektörlere daha yoğun odaklanarak bilgi toplamak ve yeni 

oluşan piyasaları yakından takip ederek öncü yatırımlar yapmak ana hedefimiz olacaktır. 

Birleşen gücümüz ve kaynaklarımız sayesinde sizlere katma değeri daha yüksek hizmet sunmaya  devam 

edeceğiz.   

Saygılarımızla, 

                                                

Ayĸēl AND                                                   Arzu KUMAR  
Managing Director                                Executive Director  
TNS PĶAR  
 

 BAREM ĸ¢ĸN YENĸ UFUKLAR 

Kantar Grubu, stratejik bir yapılanma sürecini başlatmış ve TNS ile RI‟ın birleşme kararını açıklamıştır. 

Birleşme sonrası oluşacak olan yeni şirket genel olarak dünyada TNS markası altında 

faaliyet gösterecek, sadece birkaç ülkede TNS Research International olarak 

adlandırılacaktır. Ancak, bu yeni yapının içinde Barem yer almayacağını duyurdu.   
 

Sektörden Haberler 
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T¦RKĸYE HIZLI T¦KETĸM ¦R¦NLERĸ SEKT¥R¦ 2008õDE ¥NEMLĸ 

¥L¢¦DE B¦Y¦ME KAYDETTĸ 
 

 

Mart 2009 – Nielsen‟in yeni raporu “Growth Reporter –Büyüme Raporu” Avrupa'da Hızlı Tüketim 

Ürünleri (HTÜ) sektörünü çeyrekler bazında inceliyor.  Aralarında Türkiye'nin de bulunduğu Avrupa 

bölgesinde HTÜ pazar dinamiklerini ortaya koyan raporda beklentilerin aksine HTÜ sektöründe 

Avrupa‟da dramatik düşüşler yaşanmadığı bildiriliyor. 

 

Avrupaõda B¿y¿me  

Avrupa‟da HTÜ sektörü ciro büyüme oranı bir önceki yıla benzer şekilde %6.7 olarak kaydedildi. 

Büyümenin büyük kısmı fiyat enflasyonundan kaynaklanırken miktar büyümesi yaklaşık %0.9 

seviyesinde gerçekleşti. 

 

2008 yılı sonuna doğru endişeler enflasyonist etkilerden ekonomik durgunluğa doğru kaymaya 

başladı. 2008 yılının 4.Çeyreğinde mal fiyatlarındaki düşüş daha da belirginleşirken, ciro büyümesi 

%6.4‟ten %4.2‟ye geriledi. Miktar büyümesi nispeten pozitif bir seviyede %0.4‟te kaldı. 

 

Miktar b¿y¿mesi bir ºnceki ¢eyrekõe gºre y¿kselen ¿lkeler: Türkiye, Portekiz, Hollanda, İngiltere, 

Avusturya, Fransa ve Almanya.  

 

Miktar b¿y¿mesi bir ºnceki ¢eyrekõe gºre d¿ĺ¿ĺ gºsteren ¿lkeler: İtalya, İrlanda, Macaristan, 

Yunanistan, Finlandiya, Danimarka ve Belçika. 
 

TOPLAM AVRUPA  
 
Yeşil alan: Miktar Büyüme 
Pembe alan: Birim Ciro büyüme 
Mavi çizgiler: nominal büyüme 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Güncel Araştırma 
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T¿rkiyeõde B¿y¿me  

 
Nielsen‟ın Avrupa Hızlı Tüketim Ürünleri Büyüme Raporu‟na göre nominal büyümenin gerçekleştiği ülkeler 

sıralamasında %13 ile Türkiye 2. sırada yer alıyor. Türkiye Hızlı Tüketim Ürünleri Sektörü Miktar büyüme oranı 

açısından da Avrupa ülkeleri sıralamasında Polonya‟dan sonra %4.3 ile yine 2. sırada yer alıyor. 

 

T¿rkiye  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Hĕzlĕ T¿ketim ¦r¿nleri Sektºr¿ 2007-2008 ¦lkelere gºre Nominal B¿y¿me 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Nielsen uzmanları finansal krizin miktar büyümelerini 2009‟un 1. ve 2. Çeyreğinde etkileyeceğini ve birkaç 

ülkede daha nominal büyümenin sabit seyredeceğini tahmin ediyorlar." 

 

Market Markalarĕ ve ĸndirim Marketleri ile ĸlgili ¥ngºr¿ler 

Nielsen Avrupa Büyüme Raporundaki bir diğer önemli bulgu da beklentilerin aksine market markalı ürünlere 

bir yönelme görülmememesi. Gelişmiş pazarlarda yapılan kategori analizleri lider markaların konumlarını 

koruduklarını ve kategorilerindeki Pazar paylarında çok küçük değişiklikler olduğunu gösteriyor.  Ancak 

2009 yılı içerisinde market raflarında –daha yüksek karlı- Market Markaları ürünlere daha fazla alan ayrılması 

bekleniyor. Bu durumda market içi aktivitelere ve promosyonlara yatırımın da artacağı öngörülüyor. 2009 

içerisindeki gelişmesi beklenen bir diğer alan da İndirim Marketleri. Tüketicilerin hesaplı ve karlı alışveriş 

yönelimi ile pazarların alanda kaydadeğer büyümeler göreceği tahmin ediliyor. 
 

Paylaĺĕm i­in Aylin ¥zmutluõya (Nielsen) teĺekk¿r ederiz. 

Nominal growth by country

2.5%
3.6%
3.7%

4.0%
4.1%

4.2%
4.4%
4.5%

5.5%
5.5%

5.8%
6.1%

6.5%
6.7%

7.3%
7.7%
7.8%

8.1%
11.7%

13.0%

16.5%
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Czech Rep.
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Güncel Araştırma 
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Derneğimize yapılan üyelik başvurusu; Üyelik Kurulu önerisi ve Yönetim Kurulu onayı ile 

kabul edilen yeni üyelerimize „Aramıza Hoşgeldiniz‟ diyoruz.  

 

T¿zel ¦yeler:   

 

Dora Pazar Araştırma ve Dan. Hiz. Ltd. Şti. (Mustafa Kelekçi) 

 

AGB Nielsen Media Research Piyasa Araştırma Hiz. A.Ş. (Ayşe Ceren Ünal, Abdullah  Aras) 
 
 
 
 

 
 
YANKI YALÇIN 
NIELSEN 
GRUP MÜŞTERİ MÜDÜRÜ 
 

1974 yılında İstanbul‟da doğdum. Çocukluğumu Bakırköy‟de okul yıllarımı ise 

Feneryolu‟nda geçirdim. Liseyi yakın arkadaşlıklarımı kazandığım İstanbul 

Lisesi‟nde bitirdim. Boğaziçi Üniversitesi‟nde kimya eğitimi alarak üniversite eğitimimi 

tamamladım. 

Üniversite yıllarında yaptığım stajlar sonucunda bu sektörde çalışmak istemediğime karar vermiş 

olmama rağmen mezun olduktan sonra bir süre altın sektöründe çalıştım. Ancak kendime uygun 

olmadığını bir kez daha gördükten sonra yaptığım işe kendimden daha çok şey katabileceğim 

alanları araştırmaya başladım ve 2000 yılında bir arkadaşımın tavsiyesi ile Nielsen‟da çalışmaya 

başlayarak araştırma sektörüne girdim. 2002 yılına kadar perakende ölçüm hizmetleri 

departmanında iş analisti olarak çalışırken bir yandan da yüksek lisans eğitimimi pazarlama 

üzerine tamamladım; ve sonrasında askerlik hizmetimi tamamlamak üzere şirketten ayrıldım. 

Askerlik günleri hayatın ilerisini düşünmek ve değerlendirmek için insana çok vakit veren günler; 

askerden döndüğümde Nielsen‟da çalışmaya devam etmek istiyordum ve 2003 yılında tekrar işe 

başladım ve çeşitli posizyonlarda görev alarak bugüne kadar geldim. 2008 yılından beri de grup 

müşteri müdürü olarak görevime devam ediyorum.  

Geriye dönüp baktığımda her zaman hareketli hep zamanla yarıştığımız her yıl daha çok gelişen 

ve geliştiren, birçok dostluklar kazandıran bu sektörde çabucak geçen keyifli 8 sene... 
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